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Ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Gabriel Oprea a avut luni, 29 decembrie 2008, o 
întâlnire de lucru cu ministrul Turismului, doamna Elena Udrea, în scopul dispunerii unor măsuri specifice 
pentru asigurarea condiţiilor optime de deplasare a turiştilor către destinaţiile de vacanţă, precum şi pentru 
asigurarea ordinii publice în zonele de agrement. Peste 50.000 de turişti sunt aşteptaţi să-şi petreacă 
sărbătorile de iarnă în hoteluri şi pensiuni de pe Valea Prahovei şi zona Rucăr – Bran. Având în vedere 
valorile mari de trafic prognozate, Poliţia Rutieră va lua toate măsurile preventive necesare astfel încât 
circulaţia să se defăşoare în condiţii cât mai bune. 

Astfel, în noaptea dintre ani, vor fi desfăşurate activităţi preventive în perimetrele în care se vor 
organiza manifestări publice de amploare în localităţile urbane şi în staţiunile montane, iar dacă se va impune 
va fi restricţionată circulaţia autovehiculelor în aceste zone. 

În vederea fluidizării circulaţiei şi a prevenirii evenimentelor rutiere a fost suplimentat numărul de 
agenţi de poliţie rutieră pe cele două autostrăzi şi pe principalele drumuri naţionale, în punctele de risc ridicat 
de accidente şi la orele cu trafic intens. Atenţie deosebită se va acorda drumurilor naţionale 1 şi 1A, având în 
vedere valorile mari de trafic ce se înregistrează şi se vor înregistra în următoarele zile pe sensul de mers către 
Braşov. Pentru perioada 1 – 4 ianuarie, accentul va fi pus pe sensul de deplasare către Bucureşti.  

Pentru autostrăzi şi celelalte drumuri intens circulate vor fi luate măsuri similare în vederea asigurării 
unui trafic fluent la întoarcerea din vacanţa de iarnă. 

Pentru evitarea aglomeraţiei de pe Valea Prahovei, le recomandăm conducătorilor auto care se 
deplasează către Braşov, să circule pe DN1A Ploieşti – Vălenii de Munte – Cheia – Săcele – Braşov.  

De asemenea, coloana de autovehicule care se formează pe DN1 la intrarea în Comarnic dinspre 
Ploieşti poate fi evitată circulând pe ruta DN7 Bucureşti – Bâldana - DN71 Bâldana – Târgovişte – Fieni – 
Sinaia. 
Conducătorii auto care se îndreaptă către zona Bran – Moieciu sunt sfătuiţi să evite deplasarea pe DN1 şi 
DN73A şi să urmeze traseul autostrada A1 Bucureşti – Piteşti, DN73 Piteşti – Câmpulung – Moeciu – Bran. 
 
Pentru o călătorie în siguranţă este recomandabil:   

- evitarea depăşirilor, la deplasarea în coloană. Această manevră nu scurtează semnificativ timpul de 
deplasare, însă poate pune vieţi în pericol;  

- cuplarea centurilor de siguranţă de către toţi ocupanţii autovehiculului; 
- adaptarea permanentă a vitezei la condiţiile de drum (ceaţă, carosabil acoperit cu zăpadă, gheaţă sau 

polei);  
- folosirea corespunzătoare a sistemului de iluminare-semnalizare, cât şi cel de climatizare şi 

dezaburire, pentru a vedea si a putea fi văzuţi in trafic. Se recomandă folosirea luminilor de întâlnire şi pe 
timpul zilei, pe toate categoriile de drumuri şi a celor de ceaţă în condiţii de ceaţă densă;  

- păstrarea, în mers, a distanţei suficiente pentru a putea opri in condiţii de siguranţă; 
- având în vedere că pe unele drumuri naţionale din zona montană înaltă şi pe mai multe drumuri 

judeţene de interes turistic carosabilul este acoperit cu zăpadă, este necesară dotarea autovehiculul cu lanţuri 
antiderapante şi cauciucuri de iarnă. 
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Paşaport electronic din anul 2009 

Ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Gabriel Oprea a vizitat Centrul Naţional Unic de 
Personalizare a Paşapoartelor Electronice, unde, începând cu data de 31 decembrie 2008, se vor produce noile 
tipuri de paşapoarte. Elementul de noutate al paşaportului biometric este introducerea mediului electronic de 
stocare (cipul), care include datele personale ale deţinătorului. Noile documente conţin 50 de elemente de 
siguranţă, faţă de 32 existente pe actualele paşapoarte. 

 ”Noile paşapoarte sunt dovada faptului că România îşi poate îndeplini responsabilităţile pe care le are ca 
ţară membră a Uniunii Europene. Introducerea unor elemente suplimentare de siguranţă şi, bineînţeles, 
controlul strict la graniţe au rolul de a împiedica exportul şi importul de infracţionalitate”, consideră 
ministrul administraţiei şi internelor.  
Gabriel Oprea a apreciat că paşapoartele electronice reprezintă doar unul din paşii pe care Ministerul 
Administraţiei şi Internelor îi face în direcţia îndeplinirii obiectivului României de a intra în spaţiul Schengen 
în anul 2011.  



De remarcat este faptul că România este singurul stat din lume care emite un model de paşaport electronic 
care cuprinde, chiar de la momentul introducerii, ambele elemente de identificare, respectiv imaginea facială 
şi impresiunile digitale. 
 

Info-background: 

Începând cu 31 decembrie 2008, România, ca stat membru UE, va putea emite paşapoarte electronice, în 
conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 2252/2004 al Consiliului Europei din 13 decembrie 2004, privind 
standardele pentru elementele de securitate şi elementele biometrice integrate în paşapoarte şi în documente 
de călătorie emise de statele membre. 

În conformitate cu prevederile Ordonanţei de Urgenţã a Guvernului nr. 94/2008 pentru stabilirea unor măsuri 
privind punerea în circulaţie a paşapoartelor electronice, precum şi producerea altor documente de călătorie, 
personalizarea paşapoartelor electronice se realizează de către Centrul Naţional Unic de Personalizare a 
Paşapoartelor Electronice, care funcţioneazã în structura Direcţiei Generale de Paşapoarte a M.A.I. 

Conform aceluiaşi act normativ, producerea blanchetelor (paşapoarte în alb) se realizează de către Compania 
Naţionalã «Imprimeria Naţională» - S.A. 

Mai multe detalii tehnice privind paşaportul electronic emis de autorităţile române sunt cuprinse în 
documentarul anexat, realizat de Direcţia Generală de Paşapoarte. 

Imagini de la aceasta activitate sunt disponibile la Serviciul Multimedia al Directiei Comunicare si Relatii 
Publice, persoana de contact- Catalin Stinghe- 0727 220 120. 
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Gabriel Oprea, ministrul administraţiei şi internelor, a vizitat Secţia de Pompieri „Morarilor”, din 

cadrul Grupului 3 de Intervenţie al ISUMB. Ministrul le-a mulţumit pompierilor pentru activitatea lor, pentru 
eforturile pe care le depun în fiecare zi şi mai ales în perioada sărbătorilor de iarnă.  

Oprea a dispus suplimentarea efectivelor de pompieri care vor acţiona în noaptea de Revelion pentru 
a putea interveni la capacitate maximă, în caz de nevoie. 
„Vrem să oferim siguranţă românilor şi pentru aceasta fiecare dintre instituţiile ministerului trebuie să 
funcţioneze la potenţial maxim. Vreau ca pompierii să-şi îndeplinească sarcinile cu maximă responsabilitate 
şi am dorit să vă transmit îndemnul de a fi extrem de bine pregătiţi şi vigilenţi în zilele care urmează, în 
special în noaptea de Revelion. Este important să aveţi capacitatea de a acţiona imediat, cu eficienţă şi 
profesionalism în situaţiile care vor necesita intervenţia pompierilor”, le-a spus ministrul administraţiei şi 
internelor pompierilor din secţia „Morarilor”.  
 
Info-background: 
 
Secţia de Pompieri „Morarilor”  a fost înfiinţată la 9 septembrie 1957, ca structură subordonată a Grupului 
Regional de Pompieri Bucureşti, purtând iniţial denumirea de „Compania a XIV-a Pompieri”. De-a lungul 
timpului aceasta structură a avut mai multe titulaturi, până în anul 2004, când, odată cu înfiinţarea 
Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Dealul Spirii” al Municipiului Bucureşti, s-a stabilit actuala 
denumire - Secţia de Pompieri „Morarilor”.      

 
Structura are ca principal obiectiv gestionarea situaţiilor de urgenţă ce ar putea să apară în zona de est a 
Capitalei. Printre obiectivele din zona de responsabilitate, cărora li se acordă importanţă deosebită, fiind 
considerate surse de risc, sunt o serie de obiective socio-economice, instituţii bancare şi instituţii de 
învăţământ. 

 
În anul 2008, lucrătorii Secţiei de Pompieri „Morarilor” au intervenit în 282 de situaţii de urgenţă, majoritatea 
incendii (271), precum şi la salvări de persoane sau animale (11). 
Începând din anul 2007, în aceeaşi locaţie cu cea a Secţiei de Pompieri „Morarilor”, funcţionează 
Detaşamentul Special de Salvatori şi Detaşamentul M.U.R.D., ai căror membri au participat, în anul 2008, la 
1.833 de intervenţii specifice. 
 
Imagini de la aceasta activitate sunt disponibile la Serviciul Multimedia al Directiei Comunicare si Relatii 
Publice, persoana de contact- Catalin Stinghe- 0727 220 120. 
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Peste 600.000 de români îşi serbează ziua numelui de sărbătoarea Sfântului Vasile 
 
Din cei 615.095 de români a căror onomastică este legată de sărbătoarea Sfântului Vasile, 523.389 sunt 

bărbaţi, iar 91.706 sunt femei.  

Statisticile MIRA arată că 511.461 dintre români poartă numele Vasile, iar  10.710 răspund când sunt 
strigaţi Vasilică. Un număr mult mai mic de români va petrece în prima zi a noului an, chiar dacă poartă 
prenume de alint sau derivate ale numelui marelui ierarh, cum ar fi Sile (507), Sică (423), Silică (231) sau 
Vasi (57). 

Între femeile care au onomastica la aceeaşi dată cele mai multe sunt Vasilica (87.865), urmate de cele 
strigate Vasilca (2.249) şi cele care răspund la apelativul Sica (953) şi Vasila (639).  

Tuturor celor care îşi serbează onomastica de sărbătoarea Sfântului Vasile cel Mare le dorim fericire, 
sănătate, împliniri alături de cei dragi! 

La multi ani!   
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Ministrul Administraţiei şi Internelor le-a cerut poliţiştilor din Cluj „toleranţă zero” la 
infracţionalitate. 

 
Sâmbătă, 3 ianuarie 2009, ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Gabriel Oprea, a avut o 

întâlnire informală cu Primul-Ministru, domnul Emil Boc, la sediul primăriei Cluj-Napoca. În cadrul 
discuţiilor, s-a abordat tema colaborării între autorităţile locale şi cele centrale pentru îndeplinirea obiectivelor 
majore ale Guvernului. 

Întâlnirea cu Primul-Ministru a fost urmată de o şedinţă de lucru, la prefectura judeţului Cluj, la care 
au participat prefectul Călin Platon, cei doi subprefecţi, şeful Inspectoratului Judeţean pentru Situaţii de 
Urgenţă "Avram Iancu" Cluj, şeful Inspectoratului Judeţean de Poliţie şi cel al Inspectoratului de Jandarmi 
Cluj, comandantul Grupării de Jandarmi Mobilă "Someşul" Cluj-Napoca, şeful Poliţiei Punct Control de 
Trecere a Frontierei Cluj şi comandantul Unităţi Speciale de Aviaţie MAI Cluj. 

Ministrul Administraţiei şi Internelor a dorit să verifice modul de aplicare a măsurilor dispuse pentru 
asigurarea unui climat de linişte şi siguranţă în perioada sărbătorilor de iarnă şi să se informeze cu privire la 
felul în care se derulează activitatea fiecărei structuri MAI din judeţul Cluj, dar şi despre modul în care 
acestea colaborează pentru ca cetăţenii să se simtă protejaţi. 

Domnul Oprea le-a prezentat responsabililor din Prefectură, Poliţie şi Jandarmerie cele trei obiective 
ale mandatului său: siguranţă pentru cetăţeni, descentralizare pentru comunităţile locale şi aderarea României 
la spaţiul Schengen în 2011. “Acestea nu sunt doar obiective propuse, ci obiective care vor fi realizate şi 
când spun asta mă bazez pe faptul că ştiu să fac echipă cu oameni dedicaţi muncii lor, ambiţioşi şi 
determinaţi să îşi ducă la îndeplinire misiunea”, a precizat ministrul Administraţiei şi Internelor în cadrul 
întâlnirii informale.  

Ministrul le-a transmis celor prezenţi că pune accent în mod deosebit pe consolidarea ordinii publice 
în marile oraşe. „Cele mai multe infracţiuni se produc în mediul urban. Este normal ca cel mai mare efort 
pentru prevenirea lor să se concentreze în marile oraşe. În Cluj-Napoca, în Bucureşti, în Iaşi sau în 
Constanţa trebuie să avem planuri de acţiune foarte bine puse la punct. Fiecare mare oraş are probleme 
particulare şi pentru acestea trebuie să găsim soluţii particulare”, a precizat domnul Gabriel Oprea. 

Ministrul Administraţiei şi Internelor a solicitat responsabililor din Poliţie să pregătească, în perioada 
următoare, un plan de acţiune pentru reducerea infracţionalităţii din Cluj-Napoca. În acest context, Gabriel 
Oprea a apreciat modul în care structurile MAI de ordine publică şi-au îndeplinit sarcinile în perioada 
sărbătorilor de iarnă, şi le-a cerut poliţiştilor din Cluj „toleranţă zero” la infracţionalitate, exigenţă şi stricteţe 
în aplicarea legii.  

Un alt subiect discutat în cadrul întâlnirii a fost problema descentralizării. Domnul Gabriel Oprea a 
afirmat că va continua procesul de descentralizare şi că succesul acestui proces este legat de capacitatea 
instituţiilor locale de a-şi îndeplini atribuţiile ce le revin. „Descentralizarea nu poate aduce beneficii pentru 
cetăţean decât dacă este dublată de o consolidare a instituţiilor de la nivel local. Tocmai din acest motiv, 
succesul descentralizării depinde în mod direct de colaborarea dintre structurile locale şi cele centrale”, a 
subliniat Gabriel Oprea.  



La finalul întâlnirii, ministrul le-a transmis celor prezenţi că, în mandatul său, astfel de vizite vor fi 
frecvente, atât in Cluj, cât şi în celelalte judeţe, legătura directă permanentă cu toţi şefii instituţiilor, atât de la 
nivel central, cât şi de la nivel local fiind prioritară. Domnul Oprea le-a mulţumit tuturor şi i-a asigurat de 
întregul său sprijin pentru orice iniţiativă menită să contribuie la îndeplinirea obiectivelor majore ale 
ministerului.   
 


